

## 和衷共济，开拓进取——

### 首届中国康复医学会骨与关节及风湿病康复论坛在京胜利召开

第一届中国康复医学会年会暨国际康复设备展览会于2017年12月8日至10日在北京国家会议中心隆重召开，来自国内外5000余名康复医学工作者注册参会。大会设主论坛及分论坛，骨与关节及风湿病康复论坛于12月10日召开，中国康复医学会骨与关节及风湿病分会主任委员、北京中医药大学东直门医院徐林教授及候任主任委员、北京协和医院曾小峰教授担任大会主席。



会议现场

曾小峰教授主持本次论坛开幕式，上午8时30分曾小峰教授宣布论坛开幕，中国康复医学会副会长牛恩喜教授致辞，指出目前我国骨关节疾病、风湿免疫病的发病率呈明显上升趋势，尤其是我国老龄化加速，导致骨关节炎、骨质疏松等疾病的多发，以及运动、交通事故外伤人数的增多，已给国民健康及社会带来较大影响。如何高效开展相关疾病的治疗与康复，让患者更快更好的恢复功能、回归社会，是全社会都十分关注的一个问题。因此，从事骨与关节及风湿病相关专业的医务工作者，应更加认识自身责任的重大。牛会长提出本次学术论坛的目的就是相互学习、相互交流，实现学科交叉，跨界融合，促进学科的发展，开拓视野。并对学会会务组的辛勤工作表示感谢，预祝大会成功召开。



牛恩喜会长致辞

本次骨与关节及风湿病分会论坛注册共 300 余人，现场学术氛围热烈浓厚，来自国内知名医院骨科及风湿科的教授们交替做了精彩纷呈的讲演。论坛分为两部分，分别由中日友好医院马丽教授、北京积水潭医院周一新教授和北京协和医院田新平教授、空军总医院伍骥教授、河南省骨科医院孙永强教授主持。

第一部分首先由徐林教授演讲，他就脊柱融合、非融合及杂合手术目前所带来的问题提出了新的思考。曾小峰教授对风湿病靶向治疗作了简明扼要的阐述。周一新教授对如何获得一个“high performance hip”提出了自己独到见解。哈尔滨医科大学第一附属医院张志毅教授分享了骨与关节的诊断与治疗的相关问题。南华大学第一附属医院王文军教授（代表）就神经桥接修复术在弛缓性膀胱功能重建中的作用做了新颖的发言。四川大学华西医院刘毅教授对脊柱关节病的诊断与治疗的过往与新进展作了扼要阐述。中日友好医院郭万首教授就 UKA 治疗骨性关节炎中注意的问题给大家做出了详尽的说明。北京医院黄慈波教授作了有关血浆置换在风湿病治疗中的作用的发言。



徐林教授



曾小峰教授



周一新教授



张志毅教授



王文军教授代表



刘毅教授



郭万首教授



黄慈波教授

第二部分首先由中国康复研究中心洪毅教授讲解了老年退变腰椎综合症的微创治疗及术后康复训练。中日友好医院马丽教授讲解了痛风最新治疗原则及用药规范。河南省骨科医院孙永强教授介绍了加速康复理念在人工膝关节置换手术中的应用。空军总医院伍骥教授分享了临床诊疗中上颈椎类风湿疑难杂症病例。北京友谊医院王炳强教授对老年脊柱外科治疗中的疑难问题提出了解决方案。四川省八一康复中心唐涛教授代表关于 CROWE III 型和 IV 型的 DDH 非截骨与截骨问题作了详尽解答。上海长征医院陈雄生教授（代表）就颈人工间盘置换并发异位骨化的因素作了具体分析。



洪毅教授



马丽教授



孙永强教授



王炳强教授



伍骥教授



陈雄生教授代表

在学术讨论过程中，与会嘉宾与讲者积极互动，气氛热烈，纷纷表示骨科与风湿病专业相互碰撞、交融，让人意犹未尽，无愧一场学术饕餮盛宴。大会主席徐林教授对本论坛做了精彩点评与完美总结，并对本次大会的成功召开作出了充分肯定，值此深入学习、贯彻十九大“实施健康中国战略”精神之际，本次中国康复医学会学术年会旨在推进康复医学发展。本次学术论坛增进了骨与关节及风湿病专业的学术交流，促进学科交叉融合，明确了康复技术及理念在促进骨与关节及风湿病学科发展中的地位和作用。在今后的发展中，应注重技术和资源的整合，相互取长补短，合作共赢，从而更好地为人民群众提供全方位、全周期的健康服务，努力满足人民对美好生活的追求，早日实现康复梦、健康梦、强国梦！

中国康复医学会骨与关节及风湿病分会秘书处